

声音

“没办法,再穷也得招待。除了用吃饭来增进感情,也没有别的办法。”

“我们这些落后地区没什么好看的、好玩的,只能在吃喝上做文章,尽量让客人吃得满意、喝得尽兴。”

“我们是基层单位,上面‘庙’太多‘菩萨’大,不请不送办事难啊!”



基层干部坦言,吃喝接待之风仍难遏制
CFP供图

近日,记者在一些省区市采访了解到,中央关于改进工作作风的八项规定深受基层干部与群众的欢迎。

但在一些贫困地区,有的基层干部坦言,吃喝接待之风仍难遏制,转变作风不仅需要领导干部带头,而且有必要对过于集中的行政权力进行改革。

有个江苏贫困县干部 一年要喝半吨白酒

贫困地区干部:不请不送办事难

再穷也得招待,吃喝花费不菲

一般县处级干部是每桌餐饮标准3000元,厅级干部是5000元。

贫困县江西省上饶县清水乡前汪村村部前不久举行了一次“隆重”的乔迁庆典,经媒体曝光引起广泛关注。

上饶县相关部门调查证实,这个村借乔迁之机大摆宴席,违反了中央关于厉行节约、反对铺张浪费的规定。当天,参加庆典的车辆在村道上排成长龙,酒席开了40余桌,290余人参加了宴请,其中不少是基层党员干部。

之后县里对此事进行了严肃处理,相关负责人被免职。有干部在接受记者采访时却觉得委屈。一位干部埋怨道,村里各项工作好不容易有了起色,这下一曝光,以后谁还敢到村里来?还有谁敢

再帮助我们?

类似前汪村的干部吃喝风在一些贫困地区仍不同程度存在。记者日前走访江西、安徽、内蒙古等省区一些贫困县时发现,中央严令禁止吃喝浪费以来,不少地方的中午接待减少,但一到晚上,一些酒店饭庄仍然生意兴隆,其中不少是有关部门的公务用车。

地处中部某省的国家扶贫开发重点县,一家“准四星”酒店工作人员告诉记者,有关部门的接待活动有所减少,主要是中午吃饭的少了,但晚上的包厢仍需提前预约,仍执行最低消费1600元,不含酒水,没听说要降低标准。

在中部另一个省级扶贫开发

重点县,一家公务消费定点酒店负责人告诉记者,仍有不少部门领导的宴请,一桌菜钱上千元,仍有高档菜和野味供应,如甲鱼、大雁、野鸭、斑鸠等。酒水是200元以上,五粮液1000多元一瓶,52度的茅台2000多元一瓶。

西北地区的一位贫困县接待办负责人告诉记者说:“没办法,再穷也得招待。除了用吃饭来增进感情,也没有别的办法。”他说,当地接待有标准,县处级干部用什么酒,县处级以上干部上什么菜,都有硬杠杠的。一般县处级干部是每桌餐饮标准3000元,厅级干部是5000元。一桌子饭菜哪能吃完,但标准就是这样,得凑齐。

应对

贯彻八项规定 加快行政改革

不仅需要领导干部带好头,身体力行,而且还需要在行政体制改革方面做文章。

记者采访发现,干部吃喝现象不仅反映了作风建设问题,而且涉及一些部门行政权力过于集中问题,“不请不送办事难”成为改进作风的一只“拦路虎”。

一些基层干部反映,改进作风是一个系统工程,不仅需要领导干部带好头,身体力行,而且还需要在行政体制改革方面做文章。

清华大学廉政与治理研究中心主任程文浩指出,相关部门拥有广泛的公共权力,包括执法权、审批权、处罚权等。这些权力的运用,如果缺乏公开透明的执行和有效监督,很容易沦为寻租工具。他建议,加快公权力普查,向社会公开有关部门的权力类型、依据、行使规范、权力流程图等,主动接受社会监督。江西省社会科学院经济研究所所长麻智辉表示,若能以落实八项规定为契机,推进“三公消费”公开力度,深化财政体制改革,建立现代公共财政制度,就能堵塞“三公消费”的一些漏洞。

南京师范大学政治系教授谢世诚认为,应该加强制度建设,除了纪检监察部门监督之外,还需加强外部监督。

据新华社

“庙”太多“菩萨”大,不请不送办事难

我们这些落后地区没什么好看的、好玩的,只能在吃喝上做文章。

不少基层干部表示,中央提出改进作风的八项规定很好,但到基层有些放松。除了干部表率作用不够以外,基层工作长期形成的吃喝风气,以及地方经济发展对上级部门的路径依赖也是一个重要原因。

记者采访时,一位西部地区县领导正准备到上级机关“拜菩萨”。“一到年底就忙得不可开交。”他感叹,接下来几天,不仅要带队跑省里的厅局,还要赶到北京,约一些部门负责人吃饭,或送

一些土特产。

“虽然中央八项规定要求很严,如今请客送礼很有难度,但是也要想办法突破,因为找不到更好的途径拉关系。”这位县领导说,“只要能约出来吃饭,就不计吃喝成本。”

一位贫困县民政局局长告诉记者,县上制定了民生工程考核指标,需要筹集大量资金。“而本县财政乏力,没有办法,只能招商引资或者‘跑部钱进’。”

江苏北部一位省级贫困县的

乡镇干部介绍,他一年要喝半吨白酒,按每斤200元算,价值20万元。他诉苦说,县上每月对乡镇主要经济数据进行排名,如果连续几个月没能引进项目,有关领导就会找他谈话。

有一位贫困地区干部说:“我们这些落后地区没什么好看的、好玩的,只能在吃喝上做文章,尽量让客人吃得满意、喝得尽兴。”这位干部表示,“我们是基层单位,上面‘庙’太多‘菩萨’大,不请不送办事难啊!”

“赴韩旅游19游客失踪”追踪

10名在韩失踪中国游客已找到

韩国法务部逮捕3名负责联络的中国籍“蛇头”

前日,19名中国游客在韩国失踪一事有新进展。涉事地陪——韩国大韩国际旅行社相关负责人崔女士介绍,上周五,韩国法务部专门派出工作人员来到他们单位宣布称,1月15日在龟尾市的一个公寓里找到了10名中国游客。崔女士说,自19名中国游客在韩国失踪后,韩国法务部就成立专门调查组,他们用近1个月时间,排查了数十个监控摄像头,每个摄像头(视频资料)都长达20小时。通过层层排查,终于找到部分中国游客的下落。

2012年12月28日,19名陕西的旅游团成员从大连出发,搭乘国际客轮于29日抵达韩国仁川港。该旅游团成员在仁川市一旅馆留宿一夜后,次日上午全部失踪。旅游团团队在确定这一情况后向警方报案。目前,韩国出入境管理事务所正在展开搜寻。陕西省旅游局称,失踪的19人名单已确认。目前,吉林、陕西省都成立

了调查组。

前日,韩国大韩国际旅行社相关负责人崔女士介绍,日前,韩国法务部专门派出工作人员来到他们单位宣布称,1月15日在龟尾市的一个公寓里找到了10名中国游客。崔女士说,自19名中国游客在韩国失踪后,韩国法务部就成立专门调查组,他们用近1个月时间,排查了数十个监控摄像头,每个摄像头(视频资料)都长达20小时。通过层层排查,终于找到部分中国游客的下落。

崔女士称,法务部总共发现10名中国游客,目前还有9名游客在继续寻找。

中国驻韩使馆已要求韩方保障中国公民的合法权益,并将这些人遣返回国。

调查

失踪游客在建筑工地非法打工

1月29日,韩国的电视媒体报道此事,在电视镜头中,调查人员进入公寓房,在公寓内的中国游客分散逃跑,但最后还是各个角落被抓,随后戴上手铐。在电视画面中,这些失踪的中国游客穿着蓝色的服装,趿着拖鞋,看上去年龄都不大。

据这家电视媒体报道,去年12月29日,19名中国游客以游客身份进入韩国,随后为了蒙骗导游,他们把行李放在酒店,坐提前准备好的出租车与蛇头碰面。经过蛇头介绍,在韩国庆尚北道龟尾市的一个建筑工地打工。

韩国法务部特殊调查组负责人接受韩国媒体采访时表示,他们目前逮捕了3名中国籍“蛇头”,10名非法居留人员。

这些中国游客向韩国法务部介绍,他们确实是通过旅游途径来到韩国非法打工,经蛇头介绍,在庆尚南道的巨济市和庆尚北道的龟尾市建筑工地非法打工。

崔女士说,他们在国内打工一个月工资只有3000元左右,而到韩国的工资一个月可以超过1万。“中国蛇头从每个人手中收了近3万元的介绍费,19人共收了近60万元。”

综合新华社《新京报》报道

人事

朱小丹 当选广东省省长
黄奇帆 当选重庆市市长
姜勤俭 当选陕西省省长
姜大明 当选山东省省长
巴音朝鲁 当选吉林省省长
黄兴国 当选天津市市长
李强 当选浙江省省长
蒋定之 当选海南省省长
努尔·白克力 当选新疆维吾尔自治区主席

新闻广角

教唆他人自焚 嫌犯被判死缓

2013年1月31日,四川省阿坝藏族羌族自治州中级人民法院对被告人罗让贡求、罗让才让故意杀人案进行一审公开宣判,以故意杀人罪判处罗让贡求死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身;判处罗让才让有期徒刑十年,剥夺政治权利三年。

阿坝藏族羌族自治州中级人民法院经审理查明,被告人罗让贡求系四川省阿坝县格登寺僧人、尕然班格西,长期与境外藏独组织“格底寺新闻联络小组”成员三木且保持密切联系。2009年阿坝县僧人扎白自焚后,三木且指使罗让贡求收集提供阿坝地区自焚者的相关信息。罗让贡求接受安排后,利用其格西身份,在僧众中大肆鼓动自焚,单独或者伙同被告人罗让才让在阿坝县物色自焚人员,先后煽动、引诱、教唆或者胁迫罗让泽周、泽南、觉巴、扎某、索某、才让东某、罗让扎某、陈立甲等8人自焚,其中罗让泽周、泽南、觉巴自焚死亡,扎某、索某、才让东某、罗让扎某、陈立甲等因本人放弃或公安机关及时发现等原因未自焚。罗让贡求将罗让泽周、泽南、觉巴自焚死亡的信息及其收集的达真杰、仁青杰自焚信息提供给了境外的三木且,一些境外媒体利用这些信息进行分裂主义宣传。

阿坝藏族羌族自治州中级人民法院认为,被告人罗让贡求是主犯,鉴于其归案后如实供述了主要犯罪事实,对其判处死刑,可不立即执行。罗让才让是从犯,并当庭认罪、悔罪,依法可从轻处罚。

据新华社

台湾成功克隆 全球首例“迷你猪”

台湾当局科技主管部门近日宣布,由台湾中兴大学特聘教授朱成志等人组成的研究团队已研发成功一项新式克隆技术,成功克隆出全球首例“迷你猪”。相比传统克隆技术,这项技术操作更简便、效率更高。

据台湾媒体报道,朱成志团队历时3年研发出手工卵子分切克隆技术,并利用该技术成功克隆出两胎花斑迷你猪,其中一只已成功繁衍后代,显示技术已成熟。

全球第一头克隆羊“多莉”以体细胞核移植技术在1997年诞生,但这项技术门槛高、仪器昂贵,且人才技术训练不易,在农场实务中推广难度大。

朱成志表示,他们的新技术设备费用仅需约50万元(新台币,下同),而传统的体细胞核移植则需200至300万元。这有利于推广至“田间地头”,再加其制造效率提高,可显著增加产值。

据介绍,体细胞核移植技术以玻璃微吸管将受体卵子去核,以移除遗传物质(染色体),再将供体细胞移入卵子透明带内融合。而手工卵子分切克隆技术是直接取卵母细胞分切为二,丢弃含有细胞核的一半,将留下的另一半与供体细胞融合,接着再用另一批去核的卵子与其进行第二次融合。

据新华社